

27 - 28 сентября 2022 года 18 талантливых детей Кемской ДШИ, показавшие лучшие результаты в конкурсах и фестивалях в прошедшем учебном году приняли участие в программе культурно-познавательного маршрута «Великие творцы Санкт-Петербурга», которая была организована в рамках федерального проекта «Творческие люди» Национального проекта «Культура». Участие в проекте финансируется федеральным бюджетом. Цель программы – познакомить подрастающее поколение с историей и культурой России, привить уважение к её богатому наследию.

В первый день ребята посетили Мариинский театр – один из ведущих музыкальных театров России и мира, важнейший символ статуса Санкт-Петербурга как столицы культуры мирового значения. В фокусе экскурсии оказалась Новая сцена Мариинского театра. После рассказа о внутреннем устройстве театра, его истории, важнейших именах и постановках, участников проекта ждал сюрприз – небольшое музыкальное представление от артистов Академии молодых оперных певцов.

В заключении дня состоялось посещение «Петровской Акватории» – исторического музея-макета, выполненного в масштабе 1:87 на площади более 500 м². Макет содержит наиболее значимые постройки на берегах Невы и Финского залива, возведённые в XVIII веке. Особенностью музея является воссоздание акватории Невы и Финского залива с использованием настоящей воды, а также применение собственных запатентованных технических разработок.

Второй день поездки начался с чудесной экскурсии в музей Фаберже – частный музей в Санкт-Петербурге, который расположен во дворце Нарышкиных-Шуваловых. Музей обладает не имеющим аналогов собранием русского ювелирного и декоративно-прикладного искусства XIX–XX вв. Наиболее ценные и известные предметы в коллекции музея – 9 императорских пасхальных яиц, созданных фирмой Карла Густавовича Фаберже.

Заключительным культурным мероприятием стала экскурсия в Государственный Русский музей – крупнейший музей русского искусства в мире, собрание которого превышает 400 тыс. единиц хранения. Главным зданием музея является Михайловский дворец с выставочным корпусом Бенуа. Ребята



ДОСТОЙНАЯ НАГРАДА

смогли вживую познакомиться с уже известными по школьной программе картинами: «Последний день Помпеи» К. Брюллова, «Девятый вал» и «Волна» И. Айвазовского, «Витязь на распутье» В. Васнецова, «Бурлаки на Волге» И. Репина и другие.

На протяжении всей поездки была организована интереснейшая обзорная экскурсия по городу, во время которой ребята увидели великолепные архитектурные ансамбли Университетской набережной, Стрелки Васильевского острова, Марсова поля, Дворцовой и Сенатской площадей, Невский проспект, Исаакиевский собор, Мариинский дворец, Мариинский театр, остров Новая Голландия, Английскую набережную, Петропавловскую крепость и многое другое.

Своими впечатлениями делятся некоторые участники поездки:

Дарья Девяткина: «Мне понравилась поездка в Санкт-Петербург. Больше всего запомнился Мариинский театр – там очень красиво и интересно. Поездка была просто замечательная! Хочу повторить её еще раз!»

Руслана Прокофьева: «Поездка была классной! Программа хорошая! Но больше всего мне понравился Мариинский театр, Русский музей, Петровский музей-акватория. Там было очень интересно. Предметы были старинные. Когда мы осматривали город было приятно и интересно. Мне понравилась эта поездка!»

Алина Ананьева: «Эта поездка мне очень понравилась. Я узнала много нового и познавательного. Мы много фотографировались, и с нами были наши замечательные преподаватели: Евгения Олеговна Малоши и Альбина Дариновна Касперович, которые нам всегда помогали!»

Мария Глазырина: «Мне очень понравилось в Петербург! Больше всего было желание посетить Мариинский театр. Там было очень интересно. Поездка была просто замечательная! Хочу повторить её еще раз!»

Ульяна Мелайкина: «В нашей поездке в Санкт-Петербург мне очень понравился музей-макет «Петровская

акватория», Мариинский театр и Государственный Русский музей. В музее «Петровская Акватория» мне понравилось как был изображён Санкт-Петербург в прошлом, а ещё мне понравилось то, что там все двинулись, как будто всё настоящее. В Государственном Русском музее меня удивили картины-пейзажи и то, как художник изобразил русского богатыря Илью Муромца около камня с надписями. А в Мариинском театре мне понравился большой академический зал и опера, которую нам показывали в живую. Мне понравилась наша поездка в Санкт-Петербург. Надеюсь, мне повезет, и я смогу съездить ещё раз!»

Мария Дудак: «Мне предоставилась возможность побывать с Санкт-Петербургом с группой наших учеников из музыкальной школы. Это была незабываемая замечательная поездка. Мне очень понравился музей-макет «Петровская Акватория», где мы увидели этот большой знаменитый макет Петербурга. По краям макета есть множество кнопок, нажав на них, мы видели ожившую картину города – всё начинало двигаться. Ещё мне

очень понравилась экскурсия в музей Фаберже, где я увидела знаменитые пасхальные яйца. Они очень ценные и дорогие. Но больше всего мне запомнилась экскурсия в Мариинском театре. И очень понравилось представление, которое нам показали. Это была прекрасная незабываемая поездка. Столько нового и интересного было увидено, услышано и запечатлено в памяти и на фото на всю жизнь!»

Малош Анастасия: «Я очень рада, что мне удалось побывать на таких интересных экскурсиях. Больше всего запомнился Мариинский театр и музей Фаберже. А так же впечатлил размер картин в Русском музее и сам Михайловский дворец, в котором расположены музеи. Было интересно ехать по улицам города и рассматривать разную архитектуру домов. Большое спасибо за такую удивительную поездку! Теперь я люблю город Санкт-Петербург ещё больше!»

Кира Быкова: «Спасибо огромное за такие прекрасные дни! Благодаря путешествиям по России, мы узнаем много нового и интересного! Это было одно из самых лучших путешествий! Мне очень понравилось, было очень познавательно! Надеюсь, что эта поездка не последняя! Спасибо большое Евгению Олеговичу и Альбине Дариновне за поездку, а ребятам, которые ехали с нами, – за весёлое времяпровождение!»

Екатерина Яковleva: «Санкт-Петербург – уникальный город, прославленный своей культурой и историей. Мне и другим ученикам музыкальной школы дали возможность поближе познакомиться с этим чарующим всем городом. Нам провели обзорную экскурсию по городу, в которой мы увидели великолепные архитектурные ансамбли, Исаакиевский собор, Спас на Крови. Мы прогулялись по Дворцовой площади. Посетили Мариинский театр, музей-макет «Петровская Акватория», музей Фаберже и Русский музей. Было очень интересно и любопытно. Хотелось бы снова вернуться в этот чудесный культурный город!»

Администрация школы, родители и участники поездки благодарят Министерство культуры Российской Федерации и Министерство культуры Республики Карелия за уникальную возможность поощрения достойных детей школы, стимул для творческих стремлений и будущих побед.

Е. МАЛОШ,
преподаватель ДШИ



ОНИ ОСТАЮТСЯ В СЕРДЦАХ...

2 октября на центральном стадионе состоялся турнир по футболу, посвященный безвременно ушедшим футболистам. Почтить память спортсменов собрались 9 команд, в том числе команда из города Беломорска. Турнир прошел в честной упорной борьбе. В полуфинале вышли наши гости из Беломорска, где обыграли молодую команду «Север». И ветераны кемского футбола – команда «Кемска волость», им противостоял дружный «Локомотив». Опыт взял свое и вторым финалистом стала команда «Кемска волость». Вот и финал, гости из Беломорска моложе наших ветеранов лет на 20. Кажется, после трехчасового футбольного марафона у на-

ших футболистов не хватит сил, но ветераны на то и ветераны, что они боятся до конца. Матч подходил к концу, шла последняя минута, еще чуть-чуть и заветные пенальти! Но у беломорчан остались силы на последнюю атаку – они смогли забить мяч в ворота кемлян и вырвать победу.

Большое спасибо всем, кто принял участие в этом турнире. Организаторы получали сообщения с благодарностью от родственников умерших футболистов. Пока жива память, жив и футбол.

В. СТОРОЖКО

Воспитанники Кемской спортивной школы готовятся к зимнему соревновательному сезону



В этом году по нацпроекту «Демография» спортсмены отделения лыжных гонок Кемской спортивной школы получили новый инвентарь – лыжи, роллеры и палки, всего около 30 пар. Летом ребята дважды выезжали на соревнования в Петрозаводск, где тренировались на трассах республиканского спортивного комплекса «Курган».

Также на средства нацпроекта в прошлом году спортивная школа приобрела для своих воспитанников лыжи, ботинки и крепления.

Лыжные гонки – популярный вид спорта в Кемском районе. В черте города есть частично освещенная лыжная трасса, где проходят тренировки спортсменов, а также катаются любители.